Работа 1 (сентябрь-октябрь 2015)

Уважаемые школьники и абитуриенты!

Предлагаем Вам решить следующие задания. Ответы присылайте в виде заполненного бланка ответов (форма бланка представлена после заданий)
Задание 1

Определите последовательность систематических категорий для Белянки капустной от наивысшей к наименьшей: а) подтип Трахейные; б) отряд Чешуекрылые; в) класс Насекомые; 
г) тип Членистоногие; д) семейство Белянки; е) вид Белянка капустная; ж) род Белянка.
1) е → ж → д → б → в → а → г;


2) г → а → в → б → д → е → ж;

3) г → а → в → б → д → ж → е;


4) г → а → б → в → д → ж → е;
За правильный ответ – 0,5 балла

Задание 2

Вирус гриппа отличается от бактерии, вызывающей тиф, тем, что он:

1) не размножается;




2) не имеет мезосом;
3) способен к фотосинтезу;


4) содержит нуклеиновую кислоту.

За правильный ответ – 1 балл

Задание 3

Корень цветковых растений: а) называется боковым, если развивается от нижней части стебля; б) бывает главным, придаточным и боковым; в) растет в длину за счет деления клеток образовательной ткани корневого чехлика; г) начинает ветвиться в зоне проведения; д) в зоне всасывания имеет корневые волоски – выросты ризодермы.

1) а, б, в;


2) а, г, д;

3) б, в, д;


4) б, г, д.
За правильный ответ – 1 балл

Задание 4
Для каждого отдела растений укажите особенности строения вегетативных органов. Ответ дайте в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв, например А3Б4В1Г2.
	Отдел
	Особенности строения вегетативных органов

	А) Моховидные

Б) Папоротниковидные

В) Голосеменные

Г) Покрытосеменные
	1) крупные листья стеблевого происхождения и хорошо развитые корневища

2) отсутствие корней и слабо развитые проводящие ткани

3) видоизмененные листья покрыты мощной кутикулой, устьица залиты воском

4) в древесине появляются сосуды разных типов
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За правильный ответ – 1 балл








Задание 5
На рисунке автотрофного протиста цифрами 2 и 4 соответственно показаны:

1) ядро и митохондрии; 
2) ядрышко и хлоропласты;

3) включения крахмала и аппарат Гольджи;

4) стигма и хроматофоры.

За правильный ответ – 0,5 балла

Задание 6
Составьте последовательность прохождения крови у рыб, начиная с желудочка сердца и используя все предложенные элементы. Ответ запишите в виде последовательности цифр, например 12345678. 

	1
	спинная аорта

	2
	сосуды органов и тканей

	3
	брюшная аорта

	4
	венозная пазуха

	5
	предсердие

	6
	жаберные артерии

	7
	передние и задние кардинальные вены

	8
	желудочек сердца


За правильный ответ – 1,5 балла
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Задание 7
Найдите на рисунке железы, соответствующие описанию. Ответ дайте в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв, например А5Б4В3Г2Д1.
А) железа, выделяющая тироксин

Б) железа, активно секретирующая гормоны перед централизованным тестированием

В) железа, гормоны которой стимулируют развитие вторичных половых признаков

Г) железа, гиперфункция которой может вызвать гигантизм
Д) железа, гормоны которой поддерживают концентрацию глюкозы в крови на оптимальном уровне.
За правильный ответ – 1,5 баллов
Задание 8
Установите соответствие между веществом и его характеристикой. Ответ дайте в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв, например А5Б4В3Г2Д1.



	Вещество
	Характеристика

	А) миозин
	1) гормон, стимулирующий родовую деятельность

	Б) миелин
	2) предшественник витамина А

	В) каротин
	3) сократительный белок

	Г) окситоцин
	4) фактор свертывания крови

	Д) фибрин
	5) вещество, входящее в состав оболочки некоторых аксонов


За правильный ответ – 1 балл

Задание 9
Сколько аминокислотных остатков содержит данный пептид?

1) 6



2) 12



3) 3



4) 4.

За правильный ответ – 1 балл
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Al. CriocoGHOCT KHMBBIX OPraHM3MOB no;mep)!maau TIOCTOSHCTBO CBOETO xmmqe
COCTaBA H HHTCHCHBHOCTh O6MEHHBIX TPOLIECCOB — ITO
1) H3MEHUHBOCTD 3) pasnpaKAMOCTS

2) camoperynaums 4) HacNeACTBEHHOCTh

A2. OTaenbHLIe OXpaHseMble NPUPOIHbIE OGBEKTHI JKMBOH W HEXHBOH . PUPOLEL,
YHHKalbHbIE B Hay4YHOM, KYJBTYPHOM, HCTOPHKO-MEMOPHAIBHOM BcTeTHUECKOM
OTHOUIEHHH, Ha3bIBAIOTCA

1) MaMATHUKYM PHPOABI . 3) 3aKa3HHUKH
2) HaUHOHANBHBIC MAPKH 4) 3an0BEAHAKH

A3. Genotun — 310

1) COBOKYMHOCTL FEHOB OpraHKH3Ma

2) COBOKYMHOCTD NPH3HAKOB W CBOCTB OpraHH3Ma

3) cnoco6HOCTh MHOKECTBA IEHOB KOHTPOIWPOBATH OJMH NPU3HAK
4) cnoCOGHOCTH OZIHOTO FEHa KOHTPONIMPOBATH HECKONIBKO MPH3HAKOB

Ad4. CryyaitHoe MpOCTPaHCTBEHHOE pacrpefeneHue ocobelt MONy/AUMH Ha 3aHHMaeMOiH
TEPPUTOPHUH MPEJCTABNCHO HA PUCYHKE

D1 44

AS. BHOTEXHOOTHYECKUM TIPOLIECCOM SBJISETCH
1) xuns4eHue Mosoka
2) NpUroTOBMIEHHE HOrypTa

3) c6op ypoxas a6mok
4) npUBUBKA PACTEHHUI
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A6. CornacHO CHHTETHYECKOH TEOPHH JBONIOUMH OOHOM M3 MPEAMNOCBUIOK 3BOJIOUMH
ABJISETCA

1) Bumoo6pasosanue

2) MYTaLHOHHEI IIpOLEecC

3) ecrecTBeHHEI 0TGOP
4) 6opsba 3a CyIeCTBOBAHHE

.A7. CKONbKO aMHHOKHCIOTHBIX OCTaTKORB Gy 9 H 2 'i‘ H
COREPHCHUT HNAHHBIH nentTHn? HN—CH—C~N—CH—C—N—CHz- i CHz—COOH
16 3)3 ; HG=CH,

2)12 4)4 CH,

A8. BoibepuTe Makpo3IeMEHTbl, BxomHe B coctas JIHK:
a) kaneLui; 6) docdop; B) xeneso; r) yriaepon; 1) xjiop
1)a; 6,8 : 2)6,r, 1 ., 3)Tombko 6, T 4) TonbKO T

A9, I'nankas YHOOIUIA3MATHYECKAS CETh:

.2) MMeeTCA B KIIETKAX POKAPHOT M 3YKAPHOT; 6) ABAETCA AByMEMOPaHHEIM OPraHOHIOM;

B) ¢ chylcrypHo CBfI3aHA C LUEPOXOBATOM SHIOIIAZMATHYECKOH CETBIO; I) QYHKIHOHANBHO
KOMIIIeKCOM ["OMNBIDKH; ) COCTOUT M3 THKTHOCOM
2)a,B,1 3)6,8,4 4) 8,1

A10..B TemuoBoit dase ¢orocuuTesa npoucxowuT:
a) oﬁpazoaauue HAJI®-H+H"; 6) BhieeHHe MOEKYAPHOTO KHCIOPOAR; B) CBA3BIBAHHE

k COZ, I) CHHTE3 YrIIEBOAIOB; ) TOrJIoLEeHHe SHEPIHH CBETa
2)

3) ToMnbKO B, T 4)a,B, T

3)3 18+ X0; @ 18 + XX
4)3 18 +X0; Q 18 + X0

yenoBeKa: 4
a) 06uJ,ec‘rBeHHbm obpas mﬂn SIBJIAETCA OJHMM W3 ... (h)aKTOPOB IBOJIOLMH; 6) HANKUHE
TOJIOBHOTO M CIHHHOTO | Mosra, “IBYX map KoHequc‘reﬁ PacnoioXeHue cepaua Ha

= 6ptouHot cropoae Tena cnxmerenbcrsylm' O MPHHAIJIEKHOCTH YEIOBEKA K .
+1) a— counansHeIx; 6 = oTpsay pumarst

2) a — 6uonoruueckux; 6 — Ty Xopuaosble
3) a — counansHeIX; 6 — noaTuny [To3BOHOUHbIE
4) a — Guonoruyeckux; 6 — Kiaccy Muexonuraiowme

A13. CocraBbTe: MOCHCHOBATENBHOCTh CTAANWHA CYKUECCHH, TPOMCXOOALIEH Ha CKIOHE
ropbl NI0CAE TASHUS JIEAHHKA:

a) KyCTapHHKOBOE COOOIIECTBO C mnpeobianaHueM HBBI, 6) ONLXOBBIH JIEC; B) MXH H
TPaBBl; I) JHIIAHHHKA
)r—oa—6—8
2)r—=B—a—6

3)a—mB—6—r
4)yp—a—6—>r
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Задание 10

Участок двухцепочечной молекулы ДНК содержит 500 остатков фосфорной кислоты, в нем же обнаружено 80 нуклеотидов, в состав которых входит аденин. Сколько нуклеотидов, в состав которых входит гуанин, содержится в этом участке.
За правильный ответ – 1 балл

Бланк ответов*

	Фамилия

Имя Отчество**
	Школа (указать адрес школы с индексом),

класс
	Населенный пункт 
	Адрес (указать полный домашний адрес с индексом) и телефон для связи
	E-mail (если есть)

	
	
	
	
	

	Задания

	1
	2
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	5
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	9
	10

	Ответы

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


*При отправке бланка ответов обычной почтой, бланк можно вырезать и вписывать ответы прямо в него
**Сведения в шапке бланка ответов обязательно указывать полностью и разборчиво; в противном случае бланки ответов рассматриваться не будут
Ответы необходимо прислать (по электронной или обычной почте) 

до 31 октября 2015 года!

Удачи!

246019  г. Гомель, ул. Советская, 104, биологический факультет, школа юного биолога
